

哈尔滨日报

2023年9月17日 星期日 癸卯年八月初三

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

国内统一连续出版物号:CN 23-0002 第24588期 今日4版 每份1.70元

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

习近平给东北大学全体师生回信强调

着眼国家战略需求培养高素质人才 为推动东北全面振兴推进中国式现代化作出新的更大贡献

新华社北京9月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月15日给东北大学全体师生回信,在东北大学建校100周年之际,向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在回信中说,东北大学自成立以来,始终以育人兴邦为使命,形成了鲜明办学特色,培养了大批优秀人才,为国家、为民族作出了积极贡献。

习近平强调,站在新的起点上,希望东北大学全面贯彻党的教育方针,弘扬爱国主义光荣传统,坚持立德树人,继续改革创新,

着眼国家战略需求培养高素质人才,做强优势学科,不断推出高水平科研成果,为推动东北全面振兴、推进中国式现代化作出新的更大贡献。

东北大学创办于1923年。新中国成立以来,该校在人才培养、科技创新等方面发挥积极作用,为国家经济建设和东北振兴作出了重要贡献。近日,东北大学全体师生给习近平总书记写信,汇报学校百年办学实践,表示将抓住新时代东北全面振兴提供的重要机遇,为建设国家、报效桑梓积极贡献力量。

回信

东北大学全体师生:

你们好!来信收悉。东北大学自成立以来,始终以育人兴邦为使命,形成了鲜明办学特色,培养了大批优秀人才,为国家、为民族作出了积极贡献。值此东北大学建校100周年之际,谨向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候!

站在新的起点上,希望东北大学全面贯彻党的教育方针,弘扬爱国主义光荣传统,坚持

立德树人,继续改革创新,着眼国家战略需求培养高素质人才,做强优势学科,不断推出高水平科研成果,为推动东北全面振兴、推进中国式现代化作出新的更大贡献。

习近平

2023年9月15日
(新华社北京9月16日电)

省委常委会召开会议 坚决拥护党中央对李海涛涉嫌严重违法违纪进行纪律审查和监察调查的决定

许勤主持

本报讯(黑龙江日报记者李国玉)9月16日,省委书记许勤主持召开省委常委会会议,通报李海涛涉嫌严重违法违纪问题,目前正在接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

会议指出,中央纪委国家监委对李海涛涉嫌严重违法违纪问题进行纪律审查和监察调查,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央坚持党要管党、全面从严治党、全面从严治党的坚定决心,充分体现了我们党反腐败无禁区、全覆盖、零容忍的鲜明态度。省委坚决拥护党中央决定、坚决拥护中央纪委国家监委决定。全省广大党员干部要切实把思想和行动统一到党中央决定上来,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要深刻汲取李海涛涉嫌严重违法违纪案件教训,引以为鉴,警钟长鸣。要深入学习贯彻习近平总书记视察我省期间的重要讲话精神,坚决落实进一步优化营商环境的重大任务,一刻不停推进全面从严治党。

要始终把政治建设摆在首位,持之以恒用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,教育引导党员干部坚定理想信念、对党绝对忠诚,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,严守政治纪律和政治规矩,坚决做到“五个必须”、严防“七个有之”,始终做政治上的明白人。要保持惩治腐败高压态势,深化标本兼治、系统治理,在不敢腐上持续加压、在不能腐上深化拓展、在不想腐上巩固提升,坚决遏制增量、清除存量,坚决惩治不收斂不收手、胆大妄为者,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。要紧盯“关键少数”强化监督,从省级领导干部管起严起,持续加强监督管理,严格执行民主集中制和请示报告制度,严格落实中央“八项规定”精神及省委贯彻落实若干规定,严格管好家人、亲属、身边工作人员,切实做到清廉自守、廉洁从政、干净做事。要压紧压实管党治党责任,各级领导干部要切实承担起全面从严治党主体责任,各级领导干部要严格落实“一岗双责”,严于律己、严负其责、严管所辖,带头做好良好政治生态的引领者、建设者、维护者,加快建设清廉龙江,为高质量振兴发展提供坚强保障。

张安顺主持召开市自然灾害灾后恢复重建工作领导小组会议

全面贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神 把事关群众生产生活的大小事情落实得更细致更周全

张起翔作工作部署

本报讯(记者 阴祖峰)9月16日下午,省委常委、市委书记、市自然灾害灾后恢复重建工作领导小组组长张安顺主持召开领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记在主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话精神,认真落实省委省政府灾后恢复重建工作要求,安排部署我市灾后恢复重建工作。

市委副书记、市长、市自然灾害灾后恢复重建工作领导小组组长张起翔部署相关工作。常务副组长蒋传海,副组长冯延平、郑国志、李冕、兰峰、张海华、冯昕、谭乐伟、尹喜峰、李庆、

赵罡出席会议。闫红蕾在分会场参加会议。

会议听取全市灾后恢复重建工作总体情况,部分灾后恢复重建工作专班和帮扶工作组工作情况,以及部分区、县(市)灾后恢复重建工作进展情况汇报。

会议指出,习近平总书记十分牵挂灾后恢复重建工作和受灾群众生活保障问题,在我省视察期间专程到尚志市看望慰问受灾群众,调研指导灾后恢复重建工作,并作出重要讲话重要指示精神。各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,提高政治站位,进一步增强做好灾后恢复重建工作的

责任感紧迫感,坚决落实好党中央、省委工作要求和市委安排部署,带着感情带着责任,坚决打好灾后恢复重建这场硬仗。

会议强调,要对标对表习近平总书记重要讲话重要指示精神和受灾群众期盼,突出重点,不遗余力做好灾后恢复重建各项工作。

要全力修复重建受损房屋,多措并举做好受灾群众过渡安置工作,确保受灾群众安全温暖过冬。加快修复水毁桥梁等交通基础设施、水利基础设施和市政基础设施,尽快恢复正常生产生活秩序。抓好灾后农业恢复生产,最大程度减少农民因灾损失。做好政策兑现和

向上争取,市级领导要对包保区、县(市)进行再督导再调度再踏查,帮助解决实际困难。要用心用情用力做好事关群众生产生活的吃、喝、住、行、就业、教育、医疗防疫等大小事情,积极做好灾区劳动力转移和结对帮扶等工作,帮助受灾群众增加收入、渡过难关。

会议强调,要强化保障,加快形成合力,进一步强化组织领导、工作作风、监督检查和宣传引导,确保灾后恢复重建各项工作落实落靠、抓出成效。

会议以视频会议形式召开。部分区、县(市)设分会场。

“我的故乡我的城” 诗文诵读音乐会举行

本报讯 日前,由市文学艺术界联合会举办的“我的故乡我的城”诗文诵读音乐会在哈举行。朗诵艺术家诵读哈尔滨籍名家名篇名作,通过音乐、舞蹈的巧妙穿插,打造一场格调高雅、震撼心灵的诗文诵读视听盛宴。

诵读音乐会分四个篇章,第一章《记忆》打开人们的记忆闸门,伴着诵读,哈尔滨的过往在观众脑海里浮现。第二章《气息》讲述着那个时代的城市温度。第三章《底色》彰显了哈尔滨的英雄气节,再现了这座英雄城市的昨天。第四章《筑梦》将整个诗歌诵读音乐会推向高潮——“冰雪是我们共同的品格”,引发观者共鸣。演出在作家艾明波为本次音乐会创作的《我的故乡我的城》朗诵中落下帷幕,“这座英雄之城、奋斗之城、美丽之城,必将在奋力开创全面振兴全方位振兴新局面的过程中再铸辉煌、大写光荣。”

整场音乐会时尚新颖,力求激发全市人民认识家乡、热爱家乡的热情,特别是让年轻人更加热爱哈尔滨,努力增强用自己双手建设家乡的责任感。

右图:诗文诵读音乐会现场。



电小提琴“摇滚乐”演绎“古典新声”

亚历山大·马尔科夫小提琴评委音乐会闪耀冰城

本报讯(记者 于秋莹)9月15日晚,第36届中国·哈尔滨之夏音乐会主要演出之一——亚历山大·马尔科夫小提琴评委音乐会在哈尔滨大剧院室内乐厅奏响。音乐会前半场以古典音乐为主,而到了后半场,马尔科夫带着曾在NBA赛场上演奏的金色电小提琴嗨翻全场,不禁让歌迷们感叹:“音乐还能这么玩儿!”

作为一名从小受到父母艺术熏陶的演奏家,亚历山大·马尔科夫曾在1987年获得艾弗里·费舍尔职业奖,并于1983年在卡内基音乐厅举办纽约首演独奏会。作为帕格尼尼国际小提琴比赛的金奖得主,亚历山大·马尔科夫与世界多个著名管弦乐团、指挥家合作。此次是马尔科夫第二次受邀担任哈尔滨国际尔德乐比赛的评委,“古典音乐界其实是非常‘卷’的,竞争很激烈。哈尔滨国际尔德乐比赛为全世界年轻音乐家们提供了展示自己的平台和机会,他们可以得到更多的关注,对事业发展是很好的机遇。”亚历山大·马尔科夫说。

当晚的音乐会由格鲁克的《旋律》拉开帷幕,作为歌剧《奥菲欧与尤丽狄茜》中的一首乐曲,《旋律》是一首优雅略带伤感的经典之作,柔和的旋律透出淡淡的哀愁。随后上演的塔蒂尼《g小调小提琴奏鸣曲》被称为“魔鬼的颤音奏鸣曲”,在一般的音乐演出中极为少见,这部作品不仅极具技巧性,还保持了极强的可听性,充分展现了小提琴的魅力。具有浓厚的俄罗斯民族音乐色彩的柴可夫斯基《忧

郁小夜曲》,演绎出既悲伤又甜美的韵味,让观众意犹未尽。

本场演出的压轴曲目《凯撒》(选段)由亚历山大·马尔科夫创作。手持金色电小提琴的马尔科夫变身“重金属小提琴家”,金色电小提琴不仅能演奏抒情的旋律,更能在插电后发出与电吉他相似的音响效果,配合钢琴、弦乐器、打击乐器等,可以演绎出蓝调、摇滚乐的感觉,将现场视听效果拉满。

亚历山大·马尔科夫表示,这是他为冰城歌迷准备的一场音乐之旅。电小提琴就是一个吸引年轻观众的“工具”,自己创新的初衷就是希望能让更多年轻人接受古典音乐,他还曾带着金色电小提琴在NBA赛场上进行表演。“现在是21世纪,古典音乐的演奏也需要新的声音。我希望能让那些平时不太听古典音乐的观众,开始慢慢喜欢和接受古典音乐。”

名优品牌齐聚冰城 线上线下深度融合

第五届哈尔滨电商直播节9月19日启动

本报讯(记者 陈悦)记者从市商务局获悉,以“数字燃动金秋 直播赋能冰城”为主题的第五届哈尔滨电商直播节启动仪式将于9月19日14时30分在防洪纪念塔广场举行。本届直播节由商务局主办,通过9区9县(市)全城联动,线下品牌展览、夜经济主题打卡、选品对接会、冰城好货专场直播等板块全面呈现哈尔滨直播电商新品牌。

届时将有北大荒、完达山、哈肉联、马迭尔、秋林等众多哈尔滨名优品牌参与活动。启动仪式当天至23日,在中央大街“百盛”门前,同步设置为期5天的线下品牌展区,市民朋友可现场感受网红主播的直播氛围,也可体验即刻下单的畅快。

哈尔滨电商直播节是哈市自2019年起打造的重要电商品牌活动之一。与往届相比,本届直播节更加注重线下与线上的同步深度融合。直播节系列活动将一直持续至11月19日。

